

每逢新年,每个国家都有自己的迎新方式。如:秘鲁人不分男女老少都会买上一条黄内裤穿在身上,期望借此拥有“贴身”的幸运;意大利人摔摔打打;比利时人先给牲畜拜年;葡萄牙人斗牛贺岁;西班牙人抢吃葡萄;澳洲吃馅饼选豆王;加拿大人筑雪墙等。在此,我们为大家整合了一些主要国家新年的迎新方式,与您一同分享节日的欢乐。



# 国外元旦这么过

## 英国:深夜开门迎亲友

在英国,元旦似乎没有圣诞节那么隆重,但是根据传统,家家户户都会吃一顿丰盛的除夕宴,因为英国人普遍认为,如果年夜没有剩余的酒肉,来年就会贫穷。待到午夜降临,人们就开始了传统的大拜年活动,每个家庭都把大门打开,拿出早已经准备好的小黑面包招

待来宾。第一个来客通常被认为是新一年运气的象征,如果第一个客人是个黑发的男人,或是个快乐、幸福而富裕的人,主人就将全年吉利走好运;如果第一个客人是个浅黄头发的女人,或是个忧伤、贫穷、不幸的人,主人在新的一年中将遭霉运,会遇上困难和灾祸。

## 美国:加州选玫瑰皇后

美国这个移民国家的历史并不长,所以元旦的民俗庆祝活动和其他国家比起来相对平淡,除了狂欢和吃喝,人们大多待在家里看电视或睡懒觉。不过加利福尼亚州的元旦庆祝别有特色,新年来临之

际,大街小巷到处都摆着玫瑰花,几十辆鲜花装点的彩车载着身着礼服的妙龄少女徐徐而过。人们会在节日期间选出当年的玫瑰皇后和玫瑰公主,在对美的赞赏中迎来新年。



加拿大民众参加“北极熊”冬泳迎新年。

## 法国:家里藏酒必须喝掉

法国的元旦本来是每年4月1日,直到1564年,国王查理九世才把它改成1月1日。除夕夜,法国人合家团聚,围桌痛饮香槟酒,按照传统,这一夜每个家庭都要喝掉所有的藏酒,以避免来年有厄运;所有的人都应该喝得酩酊大醉,这样新一年才会有新开始。

1月1日一大早,父母会给孩子发“压岁钱”,以表示对子女的爱。法国人认为元旦这一天的天气预示着新的一年的年景。元旦清晨他们就上街看风向来占卜:刮南风,预兆风调雨顺,这一年会是平安而炎热;刮西风,有一个捕鱼和挤奶的丰收年;刮东风,水果将高产;刮北风,则是歉收年。

## 德国:爬高祈求一年好运

德国人对元旦非常重视,他们认为元旦过得好不好直接关系到下一年的运气。在除夕之夜,人们会点起灯,放起烟花爆竹来“镇妖除魔”、辞旧迎新。德国人有句俗话“丰盛年夜饭,全年鱼肉餐”,所以德国人的年夜饭总是异常丰盛。

新年钟声响起前,很多德国人会爬到椅子上,待钟声传来,就跳下来跑到椅子背后,以示甩去灾祸。在德国农村还流传着一种风俗爬树比赛,据说爬得越高运气就越好,每年爬得最高的人会被誉为“新年英雄”,受到其他人的羡慕。



葡萄牙人看斗牛比赛。



南非乐队参加新年嘉年华游行。



澳大利亚新年焰火。

## 朝鲜:扔掉塞钱稻草人

朝鲜和中国一样,在新年也有贴窗花、桃符的习俗。朝鲜人在新年时,家家户户贴对联和年画。有的人家在门上贴上寿星或仙女的画像,祈求上天保佑,驱走鬼魅,赐给幸福。元旦黎明,人们把一些钞票塞进除夕预先扎好的稻草人中,扔到十字路口,表示送走邪恶,迎接吉祥福

星。黄昏,人们又将全家人一年中脱落的头发烧掉,祝愿家人四季平安。新春佳节,朝鲜的妇女穿戴一新。元旦日少女们头戴一种麻制的帽子,称为“福巾”,身穿带花纹的五彩彩衣,进行荡秋千比赛。她们以一处树花为目标,看谁先踢到或咬到为胜。也有在远处挂上铜铃的,以先碰响者为冠军。

## 日本:“初诣”祈好运

日本人特别重视新年,每年的12月29日—1月3日为全国节假日。日本人把12月31日称之为“大晦日”,也就是除夕日。除夕晚上,日本人称之为“除夜”,除夜时他们祈求神灵托福,送走烦恼的旧年,迎来美好的新年,称之为“初诣”。除夕午夜,各处城乡庙宇分别敲钟108下,以此驱除邪恶,日本人则静坐聆听“除夜之钟”,钟声停歇就意味着新年的到来。人们便离座上床睡觉,希望得一好梦。元旦早上,家人围坐在一起,互相讲述除夕做的梦,以测

吉凶。日本人称元旦初一为“正日”,1-3日为“三贺日”。在正日,小辈须先去父母那里拜年,向父母问安,然后到亲友家拜年,新年还是个“吃”的节日,各国人民都以食用自己民族的食物来祈求好运。日本人在“正日”这一天,早餐是很丰盛的,吃砂糖芋艿、荞麦面等,喝屠苏酒。此后一连三天,则吃素的,以示虔诚,祈求来年大吉大利。现日本多数城里人已放弃新年吃素习惯,改在“除夜”吃一餐空心面条,以祝在新的一年里,健康长寿。

“元旦”,在中国汉语中是一个合成词,“元”是“开始”或“第一”的意思。“旦”是一个象形字,表示太阳从地平线上升起。我国殷商时代的青铜器就有“旦”的象形字。

在历史上,“元旦”有许多称谓,如“元朔”“正旦”“元正”“新年”“初年”“太岁日”“岁日”“开年”“开岁”“鸡日”等,但在众多的称谓中还是以称“元旦”最普遍,时间最长久。

现在,世界上大多数国家把每年1月1日作为“元旦”,因为他们多采用了国际通行的公历。但也有一些国家和民族由于本地的历法传统及宗教信仰、风俗习惯、季节气候的不同,因而他们的“元旦”日期也不一样,这也使得世界多姿多彩,更显民族的特色。